

## Профилактика бешенства

*Бешенство – смертельное заболевание для людей и животных.* Заражение человека происходит через укус, оцарапание и ослюнение больным животным, а также через предметы, загрязненные слюной больного животного. Развившееся заболевание бешенством у людей и животных всегда заканчивается гибелью.

Бешенством из домашних животных чаще болеют собаки и кошки, из диких – лисы, енотовидные собаки, волки, барсуки, рыси. В городе наибольшую опасность представляют безнадзорные животные. Не следует допускать общения домашних животных и бродячих.

С начала 2023 года в Удмуртской Республике зарегистрировано 4 случая бешенства. Ряд больных бешенством животных совершали укусы людей. Только своевременная антирабическая помощь позволила не допустить заболевание людей бешенством.

Домашние животные должны быть привиты против бешенства. При любом заболевании животного, особенно при затруднении глотания, необходимо обратиться к ветеринарному врачу.

Бешенство у человека можно предупредить только прививками, эффективность которых зависит от срока обращения за медицинской помощью.

Полный курс прививок против бешенства состоит из 6 уколов антирабической вакцины. Помощь пострадавшим от укусов проводится круглосуточно, бесплатно.

Пострадавшие от укусов, оцарапаний, ослюнения животными в должны немедленно обратиться в г. Ижевске в травматологическую поликлинику по адресу: ул. Труда, 1; на других территориях – в центральные районные больницы.

**ПОМНИТЕ, ЧТО ЗАБОЛЕВАНИЕ БЕШЕНСТВОМ НЕЛЬЗЯ ВЫЛЕЧИТЬ, НО МОЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ!**